

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA UNIÓN Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Ohapull

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta línea  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., finan  
correspondientes a Bancos y Sociedades, a precios con-  
vencionales.  
Se publican en esta Administración, en la Sociedad ge-  
neral de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de  
publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 27 Mayo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.771. 2.ª edición

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores  
Vinesa sucesora de Espaliu y  
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre  
Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos*

Servicio semanal fijo entre Sevilla y  
Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sa-  
bados para MARSELLA y escalas, ad-  
mitiendo carga y pasajeros.

Saldrá de este puerto directo para  
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,  
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22.  
Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

## Ibarra y Comp<sup>a</sup>.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre  
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



## Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de  
la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—  
Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—  
Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—  
Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—  
Itálica, de 1.500.—Ibañeta, de 1.100.—La artuja, de 1.100.—Vizcaya, de  
1.100.—Uria, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.  
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.  
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y  
Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos  
de Italia.

## Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevi-  
lla, Huelva, Vigo, Arri, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para  
San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

## Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



## Línea de Antillas y Estados Unidos VIAJE DIRECTO

El vapor «Puerto Rico», saldrá en la primera quincena de Mayo para Ha-  
bana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Canarias y  
Santo Domingo.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.  
NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

## Compañía de Navegación a vapor de los Sres. V. Salinas e Hijos.—Servicio regular y fijo entre

## Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha

## VICENTE SALINAS,

### SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.  
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a las mismas horas.

### REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes.  
Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SA-  
LINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

## Lloyd Andaluz SEGUROS LINEA DE GRANDES VAPORES

marítimos, ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto  
y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Astu-  
rias, Santander y Bilbao, por los vapores  
«José Roca», «Adela Roca», «Antonio  
Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos  
puertos;  
Consignatario: Pedro Llorca, (Bil-  
bao, 4.)

Anuncios de vapores en  
esta plana a precios con-  
vencionales.

## CRÓNICA

### LA CRISIS FRANCESA

La dimisión del presidente del Consejo de ministros de Francia no presentaba, pero anunciada ya como inevitable, se considera como una victoria del nacionalismo, determinada por el resultado de la reciente campaña electoral.

Waldeck Rousseau considera terminada su misión de defender las instituciones de la nación francesa, por entender que están aseguradas, y se va del Gobierno para trabajar, según dice, por la unión de todos los elementos interesados en sostener las instituciones vigentes en Francia; pero esto no es más que un pretexto.

Waldeck Rousseau se va porque está contrariado, porque se siente incapaz para luchar contra los nacionalistas en otro terreno que en el campo abierto de la franca oposición de fuerzas, y cae del poder en virtud de una zancadilla de sus adversarios.

La crisis que tendrá que resolver el presidente Loubet a su regreso de Rusia por la poca política inflexibilidad de Waldeck-Rousseau será laboriosa y grave.



## DIANA

27 Mayo 1902.

Si las novelas «Rostro y condición» y «La calle de la Amargura», ambas premiadas en concurso público por la Academia Española, no fueran bastantes para dar a su autor, D. Juan Manuel Diana, un puesto distinguido entre los hombres de letras del siglo XIX, sus obras «Capitanes ilustres» y «Revista de libros militares», «Cien españoles ilustres» «Memorias del ayudante Alvarez», «Memoria del teatro Real de Madrid», sus producciones dramáticas, la mayor parte de ellas en colaboración con distinguidos literatos, tales como Hartzenbusch y el gran número de trabajos sueltos que publicó en diversas revistas con el seudónimo «El curioso impertinente», serían testimonios más que suficientes de un valer literario que le colocaría entre los buenos escritores de los modernos tiempos y motivo para que nosotros hoy le rindiéramos humildísimo tributo de admiración y cariño.



Diana vió la luz primera en la poética Sevilla el 18 de Octubre de 1814, y en esta capital recibió esmerada educación y dió sus primeros pasos en la carrera de las letras.

Con gran satisfacción suya, por ser puesto que estaba en perfecta armonía con sus gustos literarios, en 1846 fue nombrado archivero del ministerio de la Guerra, cargo en que llevó a efecto importantes trabajos para bien de la historia y de la literatura patria, muchos de los cuales complementó en las excursiones que en diversas épocas hizo al archivo de Simancas.

Aunque los triunfos que obtuvo con

dos mencionadas novelas y con sus producciones dramáticas eran sobrados para que sus contemporáneos le distinguieran y apreciaran como una autoridad literaria de mucha estima, su excelsa modestia fué causa de que, en vida, no tan raras como valiosas excepciones no se hiciera la debida justicia a sus méritos, por cuyo motivo su personalidad no se ha ofrecido a los ojos de todos con su relieve justo hasta que ha pasado la posteridad.

Falleció D. Manuel Juan Diana, en Madrid, el 27 de Mayo de 1881.

HERNANDO DE ACEVEDO  
(Prohibida la reproducción)

## Un solterón

Algunos años atrás asistía yo al Casino casi todos los días y particularmente a la hora de comer; tenía siempre a mi lado a un personaje original.

No hay para qué decir que no tardamos en ser amigos.

D. Andrés era en toda la extensión de la palabra, lo que se llama un solterón y enia sobre el celibato y contra el matrimonio ideas fijas, que no desperdiciaba ocasión de apoyar.

Como todos los partidarios del celibato yo comprendía sacrificar su libertad a una mujer; a la mujer que en su concepto y a la orden de la creación, no debía ser más que una esclava.

Y en dónde me dejan ustedes el capítulo de los niños? (Con qué sublime horror hablaba de estos angelitos!

—Llorones, exigentes, alboradores, interrumpen el sueño, trastornan las comidas, os obligan a permanecer en vuestra casa cuando queréis salir y viceversa, etc., etc.

Por lo demás, había en la vida de mi hombre una particularidad.

Todos los días llegaba al casino a las tres en punto, se sentaba en la mesa de «whists» ó de «carte» otras veces leía periódicos, otras charlaban; pero a las cinco en punto se levantaba y salía.

A la hora de la comida volvía, ocupaba su puesto en la mesa redonda, y después de tomar café ó iba al teatro ó se quedaba en algún gabinete en conversación.

Dos ó tres días después jugaba con los mismos que le habían observado, y uno de ellos, no pudiendo contener su mal humor, le dijo:

—¿Por qué no hace usted que el criado pasee el perrito?

—Imposible—respondió mi hombre—los domésticos son muy descuidados, y si ocurriera el menor incidente...

El solterón que no sacrificaba su libertad a una mujer, ni aspiraba a las delicias de la paternidad, se consolaba con ser lacayo de su perro.

—Eso no me extraña—contesté yo,—ya sabe usted que huyendo del perrito...

Su desaparición diaria a las cinco de la tarde excitaba de vez en cuando el mal humor de sus compañeros de juego, sobre todo cuando éstos habían perdido.

Un día que jugaban al tresillo, los que hacían la partida resolvieron seguirle para averiguar donde iba.

Desde la carrera de San Jerónimo se dirigió por la calle del Lobo a la del Prado.

Al llegar a una de las casas más lujosas que hay en ella, se le vio en un momento un lacayo elegantemente vestido y le entregó un cordón de seda, al fin del cual pendía un perrito de aguas.

—¿Cómo!—exclamé.—Un hombre que parecía tan enemigo del matrimonio, no solo se casa, sino que, por lo visto, legitima una unión antigua, regulariza una posición extralegal?

—Soy muy curioso y la curiosidad me llevó a hacer una visita al nuevo desposado.

Como era natural, me presenté a su esposa, morena, de treinta y cinco ó cuarenta años, elegante y graciosa.

—Terminado mi visita me retiré; mi amigo me acompañó hasta la puerta.

Le doy a usted la enhorabuena; ha encontrado usted una mujer encantadora; comprendo que haya usted cambiado de opinión.

—No; ¡si no he cambiado pero hay situaciones en la vida...

—Nada me extraña.

—¿Sabe usted lo que me ha pasado?

—Me lo figure.

—Y es natural lo que he hecho, ¿no es verdad?

—Naturalísimo.

—Figúrese que mi perrito entabló relaciones con una perrita de mi vecina, llegó a tomarla tanto cariño, que no quería comer ni beber... He estado a punto de perderlo, aunque lo han visto los mejores veterinarios de Madrid. En tan crítica situación, propuse a mi vecina la adquisición de su perrita. ¡Deseo inútil! Sólo había un medio de poseer el animal: casarme con su propietaria... y me casé.

—Mi asombro fué tan grande, que no pudo menos de notarlo.

—Pues yo creía que estaba usted enterado me dijo sorprendido.

—No—le respondí yo;—supuse pure y simplemente, desu exordio, que había usted realizado su situación.

—¡Yol! ¿Por quién me ha tomado usted? ¡Antes morir!

—Este es un tipo que abunda mucho. Lo señalo a las mujeres para que lo exterminen si es posible.

D. G.

## MENÚ MODERNISTA

### COMIDA PARA MAÑANA

Sopa de almendras  
Chuletas de cordero saltadas  
Atún a la parrilla  
Asadura de cordero  
Pollo asado  
Postres

## FÓRMULAS

Sopa de ajo.—Raya a la casera. Capón mechado. Acederas con huevos duros. Emolada de achicorias. Crema de café. Cerezas, fresas, naranjas.

Huevos duros en dos pedazos a lo largo; quítense las yemas y macháquense con otro tanto de miga de pan empapada en leche y exprimida; añádase un buen pedazo de manteca fresca; se agregan cebollas y perejil picados, sal, pimienta y especias finas; macháquese también este condimento y ablándese con yemas de huevo crudas; se llenan con esto las claras cocidas, y el resto se pone en un plato que resista al fuego, formando una capa como de un dedo de espesor; arréglense los huevos encima, póngase el plato en el horno de campaña con fuego lento por encima y por debajo para que tomen calor.

Jamón abesugado.—Prepárase, deslése el jamón y cúbrase con un paño, que se anuda; póngase a cocer en una besuguera sobre lonjas de carne, rajas de cebollas y de zanahorias, perejil, tomillo, laurel, clavo, etc.; échese agua, y cuando esté medio cocido se añade una copa de buen aguardiente, cuidando de no volver a tapar la besuguera. Cuando esté cocido del todo se quita la corteza del jamón y se baña con reducción de ternera, sobre la que se pasará la pala hecha ascua, ó mejor póngase en el horno ó en el de campaña a que tome buen color.

Judías encarnadas estofadas.—Se cuecen con tocino, jamón y cebolla; cuando están bien cocidas se les echa un poco de manteca y de harina, perejil picado, sal y pimienta; se saltean y se humedecen con un vaso de vino tinto, dejándolas cocer lo menos media hora meneándolas a menudo. Se sirven con el jamón partido a pedacitos.

Ni razón, ni ciencia

Andan algunos espíritus estraviados, predicando al revés la solidaridad obrera.

Con cuyo motivo se pretende llevar a los trabajadores por senderos peligrosos y equivocados.

Como el disparate puede ser causa de gravísimas perturbaciones, hay que combatirlo a todo trance con la verdad, el arma más eficaz, al par que noble y digna.

Pretender que las huelgas parciales, demasiado frecuentes para que a la larga puedan crear nada estable, se conviertan en huelgas generales, es una insensatez. El absurdo mas grande.

No se le ocurrirá este absurdo, ni a los mayores enemigos del movimiento obrero, ávidos de desacreditarlo y perderlo.

Se comprende que aprobada una huelga parcial como justa, contribuyan los demás gremios a sostenerla con sus cuotas, imponiéndose cuantos sacrificios sean indispensables de este modo.

Esta es la solidaridad. No la pretensión suicida de que todos los gremios se declaren en huelga a las veinticuatro horas de no triunfar el que inicia la suya.

Esto no es solidaridad, es barullo, espantoso desorden, tiranía ciega, perturbación hondísima, sin que semejante tendencia se apoye en la razón, ni pueda invocar en su favor la ciencia sociológica, contraria a estos movimientos ciegos é injustos.

Hay en estas tendencias disparatadas con las cuales los mismos obreros se hacen un daño inmenso, el instinto suicida con que la antigua milicia ciudadana comprometió y mató la república, tocando a generala todos los días.

Lo mismo decimos de la barbarie, no mereces otro nombre, con que se pretende, cuando surge un desacuerdo con un patrono, no trabajar a los demás patronos de la misma clase mercantil ó industrial ó del mismo gremio.

Esto no es solidaridad, ni es razón, ni se ajusta a la ciencia sociológica.

Es absurdo, anarquía pura, pasión ciega y desordenada.

¿Cuál va a ser el desenlace? Espantoso para los ilusos. El retroceso en el movimiento obrero. La pérdida de lo que en cuestión de mejoramiento han ganado hasta hoy.

Hemos combatido la tiranía arriba; seguiremos combatiéndola por deber y convicción; y no podemos dejar de combatir también la tiranía de abajo, aun más brutal y ciega.

Porque con esas tendencias destruirá en nuestra patria todo progreso.

ANTONIO FERNÁNDEZ Y GARCÍA.

## ENTRE LAS ROSAS

En París se han suicidado dos señoras en un lecho de rosas.

Bien dicen los poetas que en París hasta la muerte es bella y personal.

Cleopatra, primera suicida poética que registra la historia, se aplicó el aspíd pero no quiso florecitas en el lecho destinado al sacrificio.

Las Cleopatras modernas redean el tragico suceso de todo el aparato poético y perfumado que le prestan las flores.

Antes, en pleno romanticismo, en el periodo huguesco y melenduno que produjo obras como «Hernani» y «El Trovador», los suicidios eran menos frecuentes: lo que prueba que el romanticismo es un morbo que se cura con escalas de seda y asaltos nocturnos; ahora, que el naturalismo triunfa y no nos queda más creyentes que el señor Ortiz de Zamora, «pobrecito en el Señor» las niñas se suicidan en un lecho de rosas y azucenas.

Los lirios han matado el crin vegetal; la morfina ha sustituido a los mixtos de cascante y el abuso de las flores representa una sed inestinguible de muerte poética.

Las flores embellecen la muerte: ellas amparan el derecho de «la supresión de sí mismo» de que hablan los filósofos modernos: morir entre las flores, aspirando sus perfumes, sin el olor de muerte de los meringotes químicos, es el ideal de la sociedad moderna, esta sociedad que posee el sentido de lo bello, pese a sus detractores y enemigos.

El laúdano destruye las entrañas: el fósforo perfora el intestino y una suicida fosforica huele mal: el agua hincha y desfigura horriblemente las facciones: el plomo destruye el cráneo, y quema los cabellos; el suicidio más poético, el más parisien, el más «chic», el suicidio elegante por excelencia, es el suicidio de las rosas.

Flores y carbono: aromas y miasmas de muerte: los franceses tienen el don de la presentación: de una castaña hacen un dulce exquisito envuelto en papel de plata: de un suicidio un poema: platean la castaña y doran la muerte:

## Almacenes de

# EL SIGLO

## NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMIBERRÍA, CORBA. y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, borcedos y lace.—Trajes y confecciones para señores, caballeros y niños

## Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria, cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

si alguna de nuestras lectoras piensan suicidarse que se suscriban antes al «Boletín de la Muerte», de París: allí encontrarán los últimos modelos.

Las suicidas de París que cubren antes su lecho de rosas, prueban también la preponderancia del olfato en la estética moderna: ha llegado la hora de la rehabilitación de ese sentido del cual hablaban con menosprecio los filósofos.

El olfato es fuente de muchas sensaciones agradables: es un despertador poético: las niñas que se matan entre rosas, han comprendido la importancia psicológica.

Unas se suicidan entre geraneos y otras entre rosas. En cuanto a mí no pienso matarme por ahora: pero si alguna vez adoptase tan fatal resolución me mataría sin flores.

TARTARIN

DESDE MADRID

En broma

El programa de los festejos va tocando a su fin, por lo cual muchas personas, insaciables de suyo, exclaman con acento melancólico:

«¡Cuán fugaces pasan las horas del placer en este mundo ruin! Ayer todo era holganza y banquetes; hoy tenemos que volver a las rudas tareas de la oficina y al fatigoso cuanto aborrecible garbanzo constitucional.»

La gran avalancha de forasteros ha desaparecido y sólo quedan por ahí dos ó tres docenas de rezagados; unos por que no pueden volver al seno de su familia por falta de recursos, y otros por que se encuentran perfectamente en el hogar ageno y no quieren irse ni a tres tirones.

Entre los primeros figura un joven de Balchite, que se enamoró de una camarera y se ha pasado días y más días tomando cosas para no separarse del objeto de sus amas, hasta que se le acabó el dinero y el estómago, pues a fuerza de ingerir bistecques y medias tostadas tiene ahora una pirosis aguda que le consume.

Su familia le envió dinero para que se fuera, pero él, en vez de pagar la casa de huéspedes y liar el pataste, se compró una corbata modernista para embellecer el físico y volvió a tomar cosas en el café, con objeto de deslumbrar a la señora de sus pensamientos.

Hoy, agotados sus recursos, no sabe qué partido adoptar; si vender el billete de vuelta y después suicidarse, ó empujarse a la cámara.

Este joven se ve en situación comprometida y es fácil que acabe mal. En cambio otros forasteros hacen vida reglada, como le sucede a Tomelloso, el de Villalón, que se ha colado en casa de su amigo Rodríguez y allí se está desde el día 8 del corriente mes, comiendo como un buitre, fumándose los pitillos, bebiéndose el cognac y sorprendiendo a toda clase de intimidades de familia.

Rodríguez no se atreve a indicarle la conveniencia de que se vaya, pero lo desea de todo corazón y su mujer le dice al tiempo de meterse en la cama:

«Pero ese hombre, piensa quedarse a vivir con nosotros para siempre? ¿No te ha indicado nada? Pues es necesario que de un modo indirecto le hagamos comprender que debe irse.»

«Yo no tengo valor para decirselo. Le debo muchas atenciones. Acuérdate de cuando nos casamos, que nos regaló media docena de servilletas de postre y una palmaria y dos quecos.»

«Me hago cargo de todo, pero con vendrás conmigo en que abusa de su generosidad.»

Mientras el matrimonio discute sobre este interesante punto, Tomelloso, que ha oído ruido en la alcoba conyugal, dice desde afuera:

«¿Qué? ¿Están ustedes regañando? ¿No me gusta. Donde yo vivo quiero que haya paz.»

«Si no regañamos...»

«No lo oculten ust' des. Ea, Rodríguez, a ver como no regaña, que es un angel.»

«¡Esto ya no se puede resistir!—dice ella en voz baja.—Ni aun tenemos la libertad de lamentarnos a solas. ¡Uf! ¡Qué hombre más aborrecible!»

«Callate, Nomesita, que nos puede oír.»

«¿Qué me oiga A ver si se va.»

«¿Qué se ha de ir? Tomelloso se encuentra en casa de su amigo Rodríguez como el pez en el agua y llega su falta de aprensión hasta el punto de disponer de todo lo que hay en aquel domicilio, como si fuera suyo.»

«Como no he traído más que tres camisas—dijo el otro día,—me vas a prestar una tuya. No diréis que no soy franco... Voy a escribir pidiendo dinero a casa y «en el interior» necesito que me prestes 50 pesetas...»

No es esto lo peor; lo peor es que Tomelloso, calavera empedernido, ha puesto sus ojos en la criada de Rodríguez, y ella, harta de sufrir las impertinencias del forastero, dijo ayer a su señora:

«Puede usted darme la cuenta, que yo me voy.»

«¿Por qué?»

«Porque ese forastero es un «sinvergüenza.»

«¡Esto sólo nos faltaba!—exclamó la señora estremeciéndose.»

Sabe Dios lo que podrá ocurrir aún en casa de Rodríguez como éste no tome una determinación enérgica.

Hay forasteros que no son forasteros: son lapas.

LUIS TABOADA.

Noticias generales

Gran éxito

Cada día va adquiriendo más éxito la renombrada cerveza de «La Cruz Blanca», habiendo descubierto los buenos resultados que producen a los que padecen del estómago.

Pídense en todos los cafés y fondas. Secursal general en esta plaza, calle de Labradores núm. 6, bajos.

Han ingresado en la cárcel de Alicante dos presos procedentes del penal de Cartagena.

Hoy comerá con el señor Canalejas, en unión de los otros obreros premiados en el concurso de tiro celebrado en Madrid el obrero y campeón de Alicante Manuel Sirvent Orts.

Para comprar alpaca tanto en colores como en negro la casa que más surtido tiene y más barato los vende es EL SIGLO de los Sres. Navarro hermanos.

Casa especial en géneros negros tanto para trajes de señora como para caballeros pues garantiza negro y calidad.

Procedente de Villajoyosa y acompañando al ingeniero concesionario del ferrocarril de la Marina D. José Carbonell, hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta capital al ilustrado joven perito profesor mercantil D. Francisco Javier Pérez Plana.

El Sr. Pérez Plana ha sido nombrado jefe del cuerpo de contabilidad de la sociedad del ferrocarril citado por lo que incondicionalmente le felicitamos.

Ha sido nombrado portero del Ayuntamiento de Villajoyosa, el probo empleado D. Antonio Server Buforn.

Para la inapetencia, pesadez de estómago y dispepsia, tomad el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Pídense siempre Elixir Saiz de Carlos, en todas las farmacias, boticas y droguerías de España y América.

En el vapor correo «Isleño» marchó ayer a Palma el distinguido ingeniero y catódrico, comprovinciano nuestro D. José Carbonell, que va con objeto de asistir a la boda de una hermana suya.

Se halla vacante la plaza de coronel de la brigada de bomberos de esta capital y los que aspiren a obtenerla deben dirigir sus solicitudes al señor alcalde presidente de la comisión de incendios, ó al arquitecto municipal.

Dicho cargo está retribuido con una gratificación anual, pagadera por trimestres.

Modelos coronación Alfonso XIII

En el acreditado establecimiento de Tejidos de Rafael Mora, se acaba de recibir lo último de la moda en sombreros de señora, modelos que se han fabricado para las indicadas recepciones de Palacio.

También hay un grandioso surtido en telas fantasía, abanicos japoneses y cinturones señora y caballero.

No dejes de visitar esta casa, Mayor, 34.—LA ESTRELLA DE ORO.

La procesión del Corpus que el jueves a las seis y media de la tarde saldrá de la Colegiata de San Nicolás, recorrerá las calles y plazas siguientes: Angeles, Castelar, Constitución, Princess, Lonja de Caballeros, Monjas, San Agustín, Montegón, San Nicolás, Virgen de Belén, Santos Médicos, San Cristóbal y Labradores.

Al solemne acto asistirán los gobernadores civil y militar, Ayuntamiento y comisiones oficiales y una compañía con bandera y música que hará los honores.

Desde Madrid

26 Mayo, 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

El tan esperado Consejo de ministros se celebra mañana por la tarde, según todos los anuncios. Hay gran expecta-

ción respecto a su resultado, pero conviene hacer constar que gran parte de los pesimismos de estos días se han disipado hoy.

El Sr. Canalejas, obsesionado con que no hay nada más radical que él en la cuestión religiosa y en que nadie como él defendería la reapertura de Cortes viene estos días diciendo a todo el mundo que se marcha, y aún ayer en el berrido pronunciado en el banquete del tiro nacional dijo a la faz del mundo que ya casi se le desprenden de los hombros las responsabilidades del poder que dentro de pocas horas podría hablar con libertad, y a las veinticuatro horas cambian las cosas de aspecto y se alejan al parecer los temores de crisis.

En efecto; se reúne esta mañana la ponencia, esa ponencia que todos creíamos inútil porque no tenía que llegar a un acuerdo y en poco más de una hora se llega a una fórmula y queda aprobado el proyecto de ley de asociaciones en un sentido tan amplio que el propio señor Canalejas no solo lo aprueba sino que da su enhorabuena al Sr. Morat, principal autor del mismo.

Ya hay una incógnita despejada: falta la de reunión de Cortes y esto puede darse por resuelto porque el señor Sagasta no es de los que se encariñan con una idea, y el Morat y Canalejas se proponen la conveniencia de que la Cortes deben reunirse, y se reunirá aunque a los ocho días haya que cerrar las por no poder aguantar tanto escándalo.

Lo importantes es que se apruebe el proyecto del Instituto del Trabajo y de huelgas y la simple lectura de los proyectos de asociaciones y reforma municipal y con una docena de sesiones basta.

No habrá pues crisis, como de ayer mañana no cambie mucho las cosas.

Cuestión resuelta

Las principales bases acordadas por la ponencia de ministros para el proyecto de ley de asociaciones, son las siguientes:

Prohibición de que se constituyan toda clase de asociaciones, sin previa autorización con arreglo a la ley.

Que se sometan todas las asociaciones a las leyes generales del Estado.

En la cuestión de enseñanza y demás fines, que se sometan a la inspección del gobierno.

Prohibición de aceptar donaciones de inmuebles, excepción de las casas residenciales.

Disolución de toda asociación que se establezca sin autorización, previo acuerdo del Consejo de ministros.

Las demás bases son menos importantes.

PERPEN.

INTERESES LOCALES

BUENA MEDIDA

Siempre fuimos de los primeros en aplaudir y en alabar la excelente previsión de nuestro querido amigo el alcalde de Alicante D. José Gadea y Pró, el cual lleva su escrupulosidad en los asuntos que afectan a la administración del Municipio a un término verdaderamente plausible y digno de todo encomio.

Como nosotros habríamos muchos que ignoraríamos el paradero de los quintales de hierro que se han arrancado de la vieja y derruida cárcel del paseo de Isabel II, primer trabajo que se ha hecho para llevar a cabo su demolición; se suponía que todas las rejas desparecidas del edificio que nos ocupa y que representan algún valor por la gran cantidad de hierro que contienen, habían de estar en algún parque ó depósito donde guarda el Ayuntamiento todos sus armamentos y material viejo é inutil é efectivamente, en un almacén de la Cantera, han sido estas rejas depositadas para utilizarse en la cárcel nueva, si se cae en la cuenta de que en este edificio pueden hacer su papel afianzando en sus ventanales la seguridad de los reclusos y esta depósito se ha hecho bajo el correspondiente inventario y a fin de que en todas circunstancias el guardia municipal pueda dar razón de él, justificando su entrada así como su salida el día que la Junta de cárceles necesite de ese material para utilizarlo en la nueva construcción de Benidaf.

Nada alecciona más que la experiencia y el Sr. Gadea, que ha debido hacerse cargo de los sinasores y disgustos que han acarreado a otros alcaldes sus imprecisiones y abandonos por evitar los suvos ha tomado con tiempo sus medidas requiriendo el inventario del material de hierro arrancado a la cárcel de la plaza de Isabel II para publicarlo según se nos ha dicho en los periódicos de la localidad y para dar testimonio pleno de la puleridad con que custodia, no solo las armas municipales sino los efectos cualquiera que sea el valor que tengan de la pertenencia del Municipio.

Se recordará la campaña que la prensa local hizo contra una conducta personal de un partido conservador por la desaparición de no sabemos que tubería de hierro y aunque todo el mundo hizo

sticia a la integridad de aquel digno alcalde cuya brillante posición y cuya delicadeza de sentimientos escudaban de toda insidia ó sospecha pudo sin embargo evitar que se le dadas de imprevio y de excesivamente inflado toda vez que de los parques recibía ingresado en ellos sin haberse dado de él inventario alguno.

Y como nada alecciona tanto como la dolorosa experiencia, según acabamos de decir, el Sr. Gadea que ha debido recordar hasta con tristeza aquella campaña, propónese por lo visto quitar a la maledicencia todo blanco y a la censura a la crítica todo pretexto, diciendo con entelación en qué parque se guarda todo material de la cárcel vieja bajo inventario que ha mandado hacer.

Y nosotros aplaudimos como se merece proceder tan correcto del cual han tomado ejemplo cuantos le sucedan en el Municipio.

Por la Delegación de Hacienda se ha reclamado a los Ayuntamientos los presupuestos de gastos con relación a los haberes, sueldos y asignaciones de sus empleados.

Ha fallecido en Pinoso la madre del alcalde de aquel pueblo D. Pausides Albert.

El concesionario del tranvía de Novelda a Aspe, D. Isidro Cañizares, ha dirigido al ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas una instancia a la que acompaña un proyecto solicitando sustituir la tracción de fuerza animal con que fué concedido el mismo por la de vapor.

Para reclamaciones se ha concedido un plazo de treinta días a contar desde hoy.

Por la Dirección general de Obras públicas se ha resuelto aprobar el expediente de expropiación de la finca urbana que en el término municipal de Orihuela, se ha de ocupar con motivo de las obras del dique de defensa contra las inundaciones del río Segura en dicha ciudad, y disponer el pago que asciende a la cantidad de 2.133'84 pesetas.

A. CHAPULI AUSÓ

CONSULTORIO MEDICO HOMEOPATICO MAYOR, 10, ENTRESUELO

Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a 14. Gratis a los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

DESDE LA MARINA

26 Mayo 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Las últimas noticias que puedo darle de esta región, son las siguientes: El domingo próximo pasado vinieron al pueblo de Villajoyosa, en el carruaje de D. Román Bono, este señor, D. Juan Lafora, el ingeniero de minas D. José Carbonell y el abogado alicantino D. Enrique M.ª Ripoll.

Tan distinguidos viajeros se hospedaron en la hermosa finca del doctor Esquerdo denominada «La Piletta».

Al tener noticias de su estancia fueron invitados por D. Basilio Martínez, el alcalde Sr. Llinares, varios concejales, el registrador de la propiedad y varias personas de viso.

El administrador del doctor Esquerdo Sr. Buaes, obsequió a los huéspedes y personas que los visitaron con un espléndido banquete siendo veinticinco los comensales.

Después del almuerzo el distinguido ingeniero Sr. Carbonell, puso sobre la mesa los planos, estaciones y trazados del ferrocarril de la Marina, dando cuenta con profusión de detalles de tan importante proyecto.

A las cuatro de la tarde el señor alcalde citó en el Ayuntamiento a la Corporación Municipal y mayores contribuyentes.

Después hizo historia el Sr. Carbonell de tan importantísima mejora, señalándole en el uso de la palabra el Sr. Lafora, quien demostró claramente la importancia del proyecto.

Resumió lo expuesto por los expresados señores, el elocuente letrado de Alicante D. Enrique M.ª Ripoll, el cual con galanura de frases dió las gracias al alcalde y concejales del Ayuntamiento por la benévola acogida dedicada tanto al Sr. Carbonell como a los que le acompañaban.

Manifestó su entusiasmo por el proyecto notable del Sr. Carbonell, demostrando que la propiedad rústica y urbana aumenta de un modo considerable haciendo visos de comunicación y que los pueblos aumentan también, en riquezas cuantos más adelantos revelan.

Los que hicieron uso de la palabra fueron felicitados.

Por la noche el Ayuntamiento obsequió con un rico banquete a los huéspedes.

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 centimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Idem superior, 5 idem, id.—Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id. flor, 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (rancio) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos.

Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vino embotellados están recargados con 25 centimos valor del casco que se reintegrará al comprador que le devuelva a este depósito. Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

BODEGA DE ALATÓZ

(ALBACETE)

ELABORACIÓN ESPECIAL VINO SELECTO DE MESA SERVICIO A DOMICILIO

Este establecimiento viene a llenar una de las necesidades que más se hacen notar en Alicante: Economía, limpieza, puntualidad y pureza en el artículo. PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 centimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 3'60 id.—Barriles de 10 litros, a 0'35 centimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id.

Casco no comprendidos.—Pago al contado. En el mismo establecimiento se despacha la misma clase de vino a 0'25 pesetas micheta de 3/4 de litro. Los barriles van provistos de un grifo de metal para facilidad del cliente.

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante

pedes, que duró hasta las doce, reinando la más completa armonía y entusiasmo lo que hace suponer que dentro de pocos días quedan cubiertas las suscripciones. Esto es todo lo que por hoy le puedo comunicar, mi querido amigo.

EL CORRESPONSAL.

INTERESANTÍSIMO

Los lectores de La Correspondencia de Alicante

Carrera breve y sin gastos. No más rutina. Por cinco pesetas en Alicante, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32x22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Diríjase a D. Manuel F. Font, Pelayo 20, 2.º, Valencia, ó a su representante D. Juan Manuel Seguí, calle de Cienfuegos, núm. 9, Alicante.

Caduca el 20 de Junio.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

José Martínez Ferrer, heridas por arañazos de un gato, en el dorso del dedo meñique derecho.

Manuel Such Pérez, herida incisa en el lado izquierdo del cuello; otra en la cara posterior y tercio inferior del antebrazo izquierdo, y otra en la cara externa de los dedos índice y medio, y cara posterior del pulgar de la mano izquierda.

Luis Gómez Urios, herida por mordedura de burro, en la región interdigital en el cuarto espacio de la mano izquierda, y erosión en la palma de la mano.

Justo Serra Zaragoza, contusión en el dedo gordo del pie izquierdo.

Durante el día de hoy, se han practicado por el facultativo de guardia Sr. Fajardo, las vacunaciones siguientes: Francisco Martínez, Carmen Espl, An-

Herido

Ayer fué curado de varias heridas, en la Casa de Socorro, un muchacho llamado Manuel Such Pérez, el cual declaró que otro chico de su edad llamado Agustín Almkendros, vecino de la calle de Pizarro núm. 42, le infringió dichas heridas con una navaja.

Robo

El vecino de la carretera de San Vicente José Lloret Cano, ha denunciado al jefe de la guardia municipal, el robo de 18 conejos y 15 sacos vacíos cometido en su casa en el día de ayer.

Los presuntos autores del robo, Mateo Jerez Asenel y Francisco Zaragoza, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Propósitos criminales

El guardia municipal José Lopez, ha detenido en la tarde de ayer a José Poveda por pretender violar a una niña llamada Teresa Ramón.

El Poveda para consumar su bárbaro propósito, apeló al procedimiento del engaño y las promesas, invitando a la referida niña, para que le acompañara a un barco de su propiedad y que le daría cuanto apeteciera.

La oportuna intervención del referido guardia, evitó uno de los actos más salvajes y criminales.

Escándalo

Por promover escándalo en la vía pública, han sido denunciadas, dos niñas de la calle de Colón.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Manuel Cortés Ferrer, Ana Aranda de la Rosa, Amanda Calomardo Alarcón José Lopez Aliaga y Magdalena Uribe Richart.

FUNCIONES Ninguna. MATRIMONIOS Ninguno.

Ayer tarde ocurrió un hecho escandaloso en los coches del tranvía de la huerta.

A el subieron varios individuos completamente embriagados quienes se van dando consigo una gran botella de vino, entonaban coplas indecorosas.

En el carruaje iban varias señoras, enterado del hecho el caloso teniente alcalde de este Ayuntamiento D. Juan Maluenda, impuso 25 pesetas de multa a un tal José López, autor de la copla.

También tenemos entendido que el terado el digno gobernador civil de

VILANOVA Y CATURLA Mayor, 12. Sucesores de Tomás María Pérez. Precios fijos. Ventas al contado. Grandes talleres de sastrería. Confeciones para señoras, caballeros y niños. Pañería del País y Extranjero. Especialidad para géneros negros y blancos.

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Leopoldo Rin de lo sucedido, ha ordenado se persiga en su despacho al director del citado tranvia con objeto de manifestarle lo ocurrido y encarecerle haga cumplir a sus subordinados ciertas disposiciones.

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 28

Sociedad 2.ª—Causa del Juzgado de Alicante, por jurados, por el delito de aborto violento, contra Rogelio Rodríguez Lopez.

LAS AGUAS DE SAX

La mejor defensa

Se recordará la campaña sostenida en «La Vanguardia» contra las aguas de Sax y los artículos «No son potables», «Son nocivas» «Sin careta de los que se declaró autor el abogado D. José Leal y Páramo.

Dicho señor obrando noblemente, ha rectificado su juicio y anoche en el mismo periódico que le sirvió para combatirlos hace el elogio de las aguas de Sax probando con datos estadísticos sus excelentes cualidades sanitarias, cosa que a nosotros no nos sorprende pues conociendo el claro entendimiento del Sr. Leal Páramo suponíamos que solo a ofuscación momentánea se debía su actitud en el asunto, esperando una rectificación que no ha tardado en hacerse pública.

Dice el Sr. Leal en «La Vanguardia» de anoche:

«Quiero hacer constar que mis opiniones sobre las susodichas aguas han sufrido una pequeña alteración que no obedece a la pobreza de los argumentos expuestos en contrario, sino que es consecuencia lógica de mis estudios y de los datos que me he llevado, no el deseo de mortificar a nadie, sino un fin eminentemente humanitario.

Dias pasados hice público el primer resultado estadístico obtenido por mí en el examen comparativo de las defunciones ocurridas en el año 1901, con las que tuvieron lugar en 1891, limitándolas a las enfermedades del estómago y a las de la diabetes, y reducidas estas últimas a la diabetes sacarina, albuminuria, glucosuria y urémica.

Hoy voy a dar a conocer el resultado

completo de once años de examen, ó sea desde 1891 al 1901.

Resulta como número total de defunciones:

Table with 2 columns: Year (1891-1901) and Number of deaths (1,516 to 1,432)

Y en este último año debe tenerse en cuenta que ocurrieron más de docientos casos de fallecimiento a consecuencia de la epidemia variolosa que nos azotó.

Resulta, pues, evidente que la mortalidad va en descenso en la capital, a pesar de que la población va aumentando paulatinamente.

Véase ahora, con relación a las cuatro enfermedades de la orina a que antes me he referido, el resultado que arrojan los mismos años:

Table with 2 columns: Year (1891-1901) and Number of cases (0 to 18)

Es decir, que el primer año en que se bebieron en Alicante las aguas de Sax, ó sea en 1899, ocurrió el mismo número de defunciones por esta causa que en el año 1896 en que no se conocían; y que en los dos sucesivos años han aumentado los casos en uno y tres respectivamente, lo que ha hecho desaparecer en mí la alarma de los primeros momentos.

Confieso, por tanto, que obré muy de ligero al publicar mis anteriores artículos, fundandome sólo en el examen comparativo de un año, y sin profundizar en mayor tiempo; pero confieso también todos los partidarios de las aguas de Sax, que si hubieran estudiado y publicado esta estadística de la mortalidad en la forma que yo lo he hecho, a cuyo estudio ellos venían más obligados que nadie, y que si la cuestión la hubiesen tratado con la mesura y sensatez que su importancia requiere, se hubieran y no hubieran evitado tanta discusión y tanta frase gorda como se han cruzado de un campo a otro.

Nos complace mucho la nueva actitud en que se ha colocado el Sr. Leal en «La Vanguardia». En lo que no estamos conformes es en que escude su debilidad en el hecho de no haber ninguno de los

periódicos que afirman la potabilidad de las aguas publicado las estadísticas que a él le han hecho abrir los ojos a la verdad, pasando a nuestro campo donde será seguramente uno de los elementos más útiles e importantes. Si él por cargo pudo conocerlas antes que nadie, por qué no lo hizo figurando desde el primer momento a la vanguardia de los defensores del abatecimiento.

Así se hubiera evitado escribir artículos «No son potables», «Son nocivas», «Sin careta» que han estado tan punto de desviar el buen sentido de la opinión confundiendo a unos cuantos dias.

El juez de Denia ha acordado señalar el día 31 del actual, para el sorteo de seis vocales que han de formar la jurado encargada para la formación de las listas de jurados de aquel partido.

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado a la Tesorería Hacienda de esta provincia para que el día 2 de Junio próximo abra el pago de las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciban las haberes y asignaciones en esta provincia.

Por el alcalde de Villena se ha remitido a este Gobierno civil para su aprobación el expediente, memoria, plans, presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económicas del proyecto de Escuelas públicas para aquella ciudad.

Cortamos del «Heraldo de Madrid»: «Lo avanzado de la hora en que terminó ayer el certamen de tiro por el campeonato de obreros, nos impidió consignar algunos pormenores de su última parte, que revistió bastante interés. En la primera serie de disparos, a razón de cinco por cada tirador, hicieron tres impactos, respectivamente, Doré, nech y Mena, y dos cada uno los obreros Sirvent, Ferrer, Torres y Alonso.

Fue preciso, pues, decidir estos impactos, con otras series de cinco disparos. Entre Doménech y Mena, para disputarse el primero y segundo premio, y entre los otros cuatro, para conquistar el tercero.

De esto se deduce que el campeón de Alicante Manuel Sirvent se distinguió en el ejercicio pues hizo dos impactos en la primera serie quedando calificado en cuarto lugar, después de la segunda verificada para decidir el tercer premio entre los únicos cuatro tiradores que se encontraban en aquellas condiciones.

El día 1.º del próximo Junio a las ocho de la mañana se reunirá la Junta Provincial del Censo electoral de Alicante, en los salones de la excelentísima

Diputación Provincial, para dar cumplimiento al art. 26 de la ley electoral vigente.

Por ausencia del Sr. Atienza, presidente de la Diputación provincial, firma la convocatoria el expresidente de dicha corporación y senador del Reino, D. Rafael Beltrán.

Esta tarde ha salido para Granada, nuestro apreciable amigo D. Rafael Pérez hijo del distinguido fiscal de S. M. don Rafael Pérez de Torres.

Va a Granada con objeto de examinarse de las últimas asignaturas y reválidarse en la carrera de Derecho.

POR ALICANTE

El señor gobernador civil D. Leopoldo Riú ha recibido el siguiente telegrama particular:

«Madrid 27 (10 m.)

En Consejo esta tarde se acordará subvención ese puerto y construcción cuatro carreteras entre ellas Huerta, (la de Alicante al Campello pasando por la sierra de San Julián) y Novelda, Elda, Mouóvar.»

Agradecemos la atención del señor gobernador que al facilitarnos dicho despacho revela su interés en todos los asuntos que puedan favorecer a esta provincia.

Ayer tarde se reunió la junta provincial de la «Liga Marítima Española», bajo la presidencia del digno comandante de Marina Sr. Hediger, y con asistencia de los consignatarios D. Juan Guardiola, D. Enrique Carey, D. Pedro Llorca, D. Carlos Faes del ayudante de Marina D. Cesar Rodríguez, del abogado D. Enrique M.ª Ripoll, del banquero D. Alejandro Vila, de los comerciantes D. José Torres, D. Joaquín Bellido y del práctico mayor D. Rafael Sepó.

Entre otros, se acordó nombrar una ponencia que conteste a una importante comunicación de la Central, y se designó al distinguido consignatario D. Pedro Llorca, para que represente a esta provincia en la importante reunión que se ha de celebrar en Madrid de armadores y consignatarios.

Hoy ha anclado en el puerto, el hermoso vapor trasatlántico «Puerto Rico», a la consignación de D. Pedro Llorca.

Este buque después de verificadas sus operaciones de carga, ha salido con rumbo Habana.

Victima de cruel enfermedad, falleció en la ciudad de Elche el día 23 del actual, D. Francisco Galán Brotons.

Ha marchado a Badajoz, a donde ha sido destinado como director del Banco de España de aquella capital, el inter-

ventor que fué del de Alicante, D. Tomás María, acompañado de su distinguida familia.

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Tres noticias

Madrid 27 (8:10 m.)

Anoche se celebró en el Ateneo la velada organizada en honor de Larra, Rosales y Espronceda.

Presidió Morat, resultando el acto brillantísimo.

A la recepción celebrada anoche en el domicilio del ministro de Agricultura, concurrieron muchos senadores y diputados, así como varios caracterizados políticos liberales.

Continúa mejorando el estado Montes quien pronto podrá dedicarse a su profesión.

Huelga en Málaga

Madrid 27 (9:55 m.)

Telegrafían de Málaga que la huelga continúa sin resolver, agravándose la situación a cada momento.

El gobernador personalmente recorre las fabricas que tienen parados sus trabajos, hallándose además custodiadas por numerosas fuerzas de la benemerita. Los obreros del campo parece que se proponen secundar la huelga en virtud de gestiones que elementos radicales realizarán.

La autoridad militar está prevenida y el gobernador ha redoblado las precauciones haciendo esto creer que no tardará en turbarse la paz material.

Nombramiento

Madrid 27 (10 m.)

Mañana firmará el Rey entre otros decretos del departamento de Marina uno por el que dispone que el centralinante Sr. Guzman sustituya al general Gomez Imaz en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Conjeturas

Madrid 27 (10:30 m.)

Informes particulares permiten asegurar que el acuerdo adoptado ayer en la reunion de ministros obedece a haber accedido el Sr. Sagasta a que las Cortes vuelvan a abrirse y es seguro que en el Consejo de hoy quedará acordada la fecha de 2 de Junio para reanudar las sesiones de las Cámaras.

Inmediatamente se pondrá a discusión el proyecto de ley sobre asociaciones, y a mediados de mes volverán a interrumpir sus tareas las Cámaras legislativas sin quedar aprobado el proyecto de asociaciones.

Documento curioso

Madrid 27 (10:55 m.)

El alcalde de Ceuta ha enviado al ministro de la Guerra un curiosísimo documento, redactado en idioma árabe que seis kábilas de la tribu de Anghera suscriben conteniendo el escrito que dirigen al Rey de España una sentidísima salutación por su elevación al trono.

El citado pergamino será entregado hoy a S. M. el Rey por el ministro de la guerra.

Cuantas personas han visto el delicado trabajo de los engrherinos elogian su grandísimo mérito artístico y la corrección y estilo del texto.

Ultimo telegrama

Madrid 27 (2:10 t.)

Reina gran expectación por conocer el resultado del Consejo que ha de celebrarse esta tarde, pues hay quien cree toda vía que apesar del acuerdo de la ponencia, las Cortes no se abrirán hasta 1.º d Octubre.

El Sr. Canalejas ha manifestado a última hora que sobre este punto no admite discusión y que para él es cuestión de gobierno el que las Cortes se abran inmediatamente.

Ha sido recibida por el Rey la comisión de cigarreras sevillanas que han venido a Madrid a ofrecer a S. M. un regalo con motivo de su coronación.

El vapor CYRENIAN estará a la carga en este puerto el 28 del corriente admitiendo carga para Rotterdam, Amsterdam, Amberes y puertos del Norte. Consignatarios: Sres. Raymond y Compañía, Alicante.

En el INSTITUTO de Vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a seis de la tarde. Se venden tubos de vacuna reciente a peseta.

Pelota, números 15 y 17

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI

ALICANTE

La ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, sombrillas paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas Especialidad en ABANICOS JAPONESSES

MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.-ALICANTE

Electra BUENO ALACIO

CALLE DE CALATRAVA NÚM. 19

Establecimiento dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos, pararrayos y ventiladores.

Esta casa trabaja más barato que nadie.

SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA

VALDEPEÑAS SUPERIOR

40 céntimos botella de 3/4 litro.

Material y aparatos para luz eléctrica, timbres, teléfonos y gas.

PRECIOS ECONÓMICOS

sin competencia.

Lámparas extranjeras marca Constancia de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos.

Manguitos de recambio, a UNA peseta.

Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres.

TELÉFONO NÚM. 32

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden tan bien terrenos.

Dirigirse a Enrique Tato Liorna, 4.º, 3.º

ENFERMEDADES NERVIOSAS

JARABE HENRY MURE

Curación rápida por el

JARABE HENRY MURE

en Farmacia de San Juan de Dios

pasado confuso, empezaba a entrever extrañas sombras.

No reconocía ninguna de aquellas formas vagas; ninguno de los cuadros fantásticos que se le aparecían, evocaba un recuerdo preciso.

Pero de aquel pasado se desprendía un perfume familiar de amor, de pureza y de dicha, y a él le parecía que aquello era la atmósfera en que había nacido y vivido, y experimentaba de pronto la necesidad de ser transportado nuevamente a ella, so pena de morir.

—¡Oh! ¡no me quedaré aquí exclamó. Es preciso que vuelva a casa de la buena señora, donde era tan feliz. No quiero que crea que me ocupé de la colonia... Estoy condenado a permanecer allí hasta la edad de veintidós años. La ley lo exige. Lo han dicho los jueces. Quiero volver a Moisselles.

Esto diciendo, se precipitó sobre la puerta, tratando de romper la cadena. —¡Eh! ¿Qué es eso? gritó Caracol que acudió al ruido. ¿Qué es ese modo de gritar? Bien puedes esperar que vayan a abrirte. ¿Te dejamos dormir a pierna suelta, y aún armas escándalo? Ven a almorzar... Hubiéramos querido hacer más para celebrar tu retorno. Pero vamos de capa caída... y ese pobre Panullo no ha pescado nada.

Hablando lentamente a fin de calmar la cólera del muchacho, Caracol le miraba con fijeza.

Luego desenganchó la cadena que cerraba la puerta del coche.

En el momento en que Fanfán iba a salir, añadió, preriendo quizá una tentativa de evasión, que hubiese provocado,

cuando menos, una deplorable escena pública:

—¡Ah! está Claudinet, que espera hace dos horas que despiertes para abrazarte.

—¿Claudinet?

—Sí; salió del hospital y ha vuelto a vivir con nosotros.

Y añadió llamando al niño:

—¡Claudinet! Ven a abrazar a tu primo... Ya se ha levantado.

Desde luego contestó a Caracol un terrible acceso de tos; pero abandonando inmediatamente después el fuego a que se calentaba, temblando, junto a Cefalina el enfermito corrió, subió a toda pisa los escalones de la plataforma y cayó en brazos de Fanfán.

Los dos niños permanecían abrazados, sollozando.

—¿Y tu madre? dijo Caracol. ¿Qué abrazo vas a dar a tu mamá Cefalina? ¿No es verdad?

La horrible arpa se adelantó risueña, y abrazando al niño, aplicó a su rostro sus gruesos labios.

Panullo se acercó a su vez, diciendo:

—¡Oh! No hay como la familia. ¿Qué cuadro tan conmovedor! Vamos a almorzar.

Fanfán reflexionaba.

Era evidente que no podía escaparse en aquel momento.

Claudinet se apoyaba en su brazo, y el chico no pensaba más que en su amigo, que encontraba horriblemente desmejorado.

Sentóse con sus perseguidores al borde del camino, sobre la escasa y polvorosa hierba, y trató de comer algo.

El almuerzo fué breve.

ción solitaria, lloró amargamente que de costumbre.

Sin esperanzas de descubrir el menor indicio de Elena, decidióse a consagrar todos sus esfuerzos al descubrimiento de Fanfán.

Empresa lúgubre y terrible; viaje más trágico que el de Dante por sus círculos infernales.

En París, era un verdadero infierno lo que Jorge recorrió entre la innumerable multitud de condenados inocentes, avido de encontrar a la infeliz criatura que él había precipitado en sus abismos.

Hospitales, hospicios, colonias penitenciarias, asilos, todos los establecimientos que la santidad oficial ó la compasión de las almas generosas ofrece a la infancia, fueron visitados por Kerlor.

So pretexto de filantropía y sembrando el oro a manos llenas, interés en sus pesquisas a todas las administraciones, obteniendo los permisos necesarios para compulsar los registros é interrogar a los empleados.

Apeló también a la publicidad de la prensa y hasta utilizó el personal de las agencias secretas.

¡Nada!

Recordó que el hombre a quien había entregado a Fanfán—su cómplice—el asesino de la costa de Bretaña, le habló, en aquella trágica noche, de un barracón de sonámbula que explotaba...

En los registros de la Prefectura de Policía buscó un nombre, un indicio cualquiera que le pudiese sobre la pista.

Pero allí figuraban diez ó doce mil

individuos que explotaban en aquella forma la imbecilidad humana.

Después de muchos viajes infructuosos, nada consiguió.

Pero cuantas más decepciones recibía, con más encarnizado empeño continuaba su investigación.

Volvió loco de desesperación en su impotencia.

Y es que temblaba oyendo el incansante grito de su conciencia que le acusaba de haber obrado mal.

Invocó a Dios con ardientes plegarias, esperando que la Providencia le deparara una casualidad propicia.

No tardó en saber dónde se albergaban todos los miserables que vivían del crimen en París y sus suburbios.

Alternó con ellos y con los agentes de la policía, en los sitios de peor fama.

Vió entre bastidores el drama de la miseria parisiense.

En todas partes esperaba encontrar algún indicio relativo a Fanfán.

Mil veces creyó estar sobre la pista; cada vez, sus diligencias le condujeron a una nueva decepción.

Tenia el convencimiento de que el hombre a quien había entregado al niño vivía en París.

Quizá se había alejado de la gran ciudad por algún tiempo.

Pero de seguro había vuelto a ella.

No hay mejor refugio para los criminales, en concepto de ellos mismos.

París se hace necesario a todos los miserables, a todos los bandidos.

Jorge creyó, pues, conveniente no alejarse de él.

La bastaría recorrer los barracones de las ferias, tan pronto como éstas empezasen.

Así lo hizo.

Pero siempre en vano.

UNICA SUCURSAL  
EN ALICANTE

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

UNICA SUCURSAL  
EN ALICANTE

12, Mayor 12

Recomendamos la máquina «Bobina Central» para trabajos artísticos y uso doméstico  
PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

12, Mayor 12

## Servicios de la Compañía Transatlántica

**LINEA DE FILIPINAS.**—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LINEA DE CUBA Y MÉJICO.**—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

**Servicio del Mediterráneo:** Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**LINEA DE ANARIAS.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**LINEA DE TANGER.**—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem Idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.



**VINO NOURRY**  
A la vez  
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de

**DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO**

Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN Y OMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

**MADRID, calle de Olzaga, núm. 1.**  
(PASO DE RECOLETOS)

### Garantías

Capital social efectivo	Plas.	12.000.000
Primas y reservas	„	44.028.645
Total	„	56.028.645

### 38 AÑOS DE EXISTENCIA

#### Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

#### Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más ventajosas que cualquiera otra Compañía.

## El amparo del Agricultor

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO Y PEDRISCO

Dirección General: Princesa, 52, Barcelona.

Subdirección: Preciados, 64, Madrid.

Delegaciones en todas las provincias.

En Alicante: D. Enrique Reus Lavale, Quiroga, 25

## NO MAS BLENOBRAGIAS

Gota militar y toda clase de flujos del hombre y de la mujer. Curación pronta y radical con la acreditada inyección

VOPOL

del Dr. Nebroni, ex interno de las Clínicas de París. El VOPOL no mancha ni molesta y cura las estrecheces evitando las fendas.

El VOPOL es de acción mas rápida y segura que todos los antituberculógicos conocidos como lo prueban los millares de enfermos curados con esta inyección. Precio 5 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Madrid, Martin y Duran, Tetuan 3.

Va por correo certificado enviando Libranza de 6 pesetas al Dr. Escobar, Desengaño 1, Madrid.



**PILDORAS Y JARABE de BLANCARD**  
con Ioduro de Hierro inalterable  
CONTRA  
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbútica, etc.  
Bájase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las letras  
40, Rue Bonaparte, en París.  
Precio: Píldoras, 4 fr. 25; Jarabe, 5 fr.

### Problema descubierto

Después de muchos trabajos y fecundos estudios, se ha descubierto un difícilísimo problema para la vida.

Consiste éste en el «Gran licor estomacal tónico digestivo», que fabrica la importante casa de licores de D. Emilio J. Escat, establecida en Barcelona, en la Ronda de San Pedro, núm. 9.

El «Estomacal Escat», es el único licor que puede tomarse á cualquiera hora del día, tanto como aperitivo como para ayudar á hacer una laboriosa digestión.

### La Cerámica Alicantina

DE

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

## LA PENINSULAR

FABRICA DE DULCES Y CHOCOLATES

CARMELO ESTABLIER.—(Alicante)

En su depósito plaza de Isabel II, número 10, (antes plaza de las Barcas), se venden los

Bombones ó caramelos de los Alpes á pesetas 1'50 kilo (6 reales kilo)

Peladillas, grajeas, confites y otros á precios muy reducidos.

Una mañana, á la hora en que su criado acostumbraba entrar en el cuarto de Kerlor, le entregó una carta.

—Este leyó el sobre y exclamó: —¡Cállal yo conozco esta letra!

Y, fijándose en el timbre de la estafeta de correos, añadió:

—¡Cayenal! No puede ser más que de Carmen. Pero esta no es su letra.

—¿Por qué no escribirá ella misma?

Rompió vivamente el sobre y su mirada corrió al final de la carta.

La firmaba Roberto d' Alboize.

—Estoy loco, pensó Jorge. D' Alboize no me ha escrito nunca.

«Mi querido cuñado:

Carmen, muy ocupada en nuestros preparativos de viaje, me suplica que le escriba á usted en su lugar, anunciándole nuestro próximo regreso á París.

Me han nombrado jefe de escuadrón, y el ministro me manda á un destino importante. Parece que los resultados de mi misión en esta colonia han sido favorablemente apreciados por la Junta superior de guerra, y me agregan á una comisión de estudios sobre las obras de defensa.

—Mas no es esta el principal motivo de nuestra alegría, sino la seguridad de volvernos á encontrar todos reunidos. Mi madre hace ya algún tiempo que regresó á Francia. Nos damos prisa en prepararnos para el viaje. Tomaremos el primer vapor. Esta carta llevará sólo unos cuantos días de delantera. Carmen desearía vivamente que, antes de nuestra llegada, encontrase usted un hotelito donde cupiéramos los tres.

Dice que como gracias anticipadas le manda un millón de besos.

Reciba un afectuoso apretón de manos de su cuñado,

ROBERTO D' ALBOIZE»

Jorge leyó y volvió á leer estas líneas, palideciendo. El papel temblaba en su mano.

No invadía su corazón una oleada de gozo, sino un sentimiento de terror, que le helaba hasta la médula de los huesos.

¡Ellos á su lado! Los que tan felices eran por el amor, junto al que por el amor sufría tan cruel tormento!

¡Iba á tener en ellos la perpetua visión de un paraíso que había perdido!

Ya había tenido que huir de Cayena por no poder soportar el espectáculo de aquella dicha.

¡Y ahora iba á volverlo á tener perennemente á su vista!

¡Imposible! Se volvería loco de rabia y desesperación.

Se había dejado caer en una butaca, abatido y doloroso.

Apreciósele la imagen de Elena; pero la rechazó después de un instante de vacilación.

¡Era la imagen de la culpable, de la adúltera, de la infame!

Aunque tuviese que costarle la vida, no debía amarla.

Carmen, su marido y su hijo le devolverían en cierto modo el hogar perdido y la familia expulsada.

El juicio seguiría siendo irrevocable.

¿No parecía haber confirmado Dios la sentencia, haciendo estériles todas las tentativas practicadas para encontrar de nuevo las huellas del pasado?

El afecto de su hermano le consolaría.

Pondría su amor en Marcelino, en su sobrinito, olvidando completamente al bastardo.

El espectáculo de la unión santa y bendita de Carmen y d' Alboize le haría ver todo lo indigno de sus veleidades de perdón.

No, esta vez, el amor del feliz matrimonio no le haría sufrir.

Al contrario, compartiría sus gozos.

Abriase para él una vida nueva.

Vistióse y salió en busca de una casa en que poder instalarse todos.

Pero, cosa extraña, por la noche, volviendo á leer la carta de Roberto d' Alboize, acudió de nuevo á su mente la misma idea que le había asaltado por la mañana al abrirla:

—¿Dónde he visto yo esta letra?

### El primer robo

Al amanecer del día que siguió á su rapto de Moisselles, durante el incendio de la casa de su bienhechora, Fanfán despertó en su antiguo camarote del coche de la sonámbula, donde sus verdugos le habían echado muerto de fatiga.

Estaba solo.

Levantóse sin hacer ruido.

Recordó todas las circunstancias horribles que le habían conducido allí, y su primer pensamiento fué el de huir.

La puerta del coche estaba entreabierta; pero pronto echó de ver que estaba cerrada exteriormente por medio de una cadena.

Fué á las ventanas y las encontró cerradas también por fuera.

Miró por una rendija.

Vió delante de él un ancho río.

Reconoció las márgenes por haberlas recorrido varias veces con Panuflo.

Era el Sena.

El coche se había estacionado en el Point du Jour.

Hacia un tiempo magnífico.

A pesar de ser muy temprano, circulaba mucha gente por la orilla del río.

A cierta distancia, había un embarcadero de vapores ómnibus atestado de pasajeros.

Se le ocurrió la idea de pedir socorro.

Pero la fisonomía de los transeúntes más próximos no le inspiró confianza, y pensó que antes de que le oyesen los que estaban más lejos, acudiría Caracol á sofocar sus gritos.

Echó un vistazo por el lado opuesto y vió á Ceferina delante de la puerta del coche, ocupada en preparar el almuerzo.

A juzgar por la pobreza y escasez de las vituallas, Fanfán comprendió que la sociedad Caracol y compañía andaba muy tronada.

Un poco más lejos, vió á Panuflo que pescaba á la orilla del río.

Fanfán no podía gritar sin que el expresidario le oyesen.

En la imposibilidad de pedir socorro, el niño volvió á tenderse en un camarote.

—¿Qué pensará de mi desaparición la buena señora?... dijo sollozando. ¿La salvarían?... Recuerdo que, á través de las llamas y del humo, aquel señor bajó detrás de mí llevándola en brazos. Si, si, habrá escapado al incendio; pero ¡qué desolación no será la suya! ¿Tendrá siquiera tiempo de acordarse de mí, cuando yo sufro tanto por ella?

Y recordó que en el momento de estallar el incendio, ella se desmayó al mismo tiempo que él reconocía en un dibujo, una quinta en que de pronto se acordó haber vivido siendo pequeño.

Dió un grito desgarrador y abrió los brazos para estrellarlo en ellos.

¿Por qué?

Y cómo había reconocido de pronto aquella quinta, cuyo recuerdo estuvo tanto tiempo borrado de su memoria?

Una pálida claridad había brillado de pronto en su vida sombría, y, en su

## Colegio de San José

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales francesas, inglesas, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id., medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

## LA REGENERACION

COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

Don Juan Pérez Aznar

Instrucción primaria y elemental á domicilio.

SAGASTA, 40

PIANOS

VENTAS Y ALQUILER

MUSICA É INSTRUMENTAL

ANTONIO FALCO

Sagasta 32 y 34.